Ezek a feladatok lefedik az MI2 tananyagot, tehát a tartalomra adnak információt. Nem jelenti azonban azt, hogy pontosan ebben a formában ezek a feladatok megismétlődnek.

 Milyen típusúak ((, (, (, () az alábbi formulák?

1. 
(xP(x)((yQ(y) ((x(P(x)(Q(x))


2. 
(A(B) (A ( (B


3. 
(y(x(P(x)((P(y))


4. 
(A(B) (((B(C) ((A(C))


5. 
(x(y(P(x)((P(y))


Állítsa elő az 1. és a 3.formulát tartalmazó Hintikka halmazokat. Található-e ilyen és ha igen mennyi?

El lehet-e így dönteni, hogy a formula estleg véges halmazon kielégíthető.

>>Állítsa elő az 1. és a 5.formulát tartalmazó Hintikka halmazokat Található-e ilyen és ha igen mennyi?

 Milyen típusúak ((, (, (, () az alábbi formulák?

1.
(A(B) (((B(C) ((A(C))


2.
(xP(x)((yQ(y) ((x(P(x)(Q(x))


3.
(x(y(P(x)((P(y))


4.
(y(x(P(x)((P(y))


5.
(A(B) (A ( (B


Állítsa elő az 2. és a 3.formulát tartalmazó Hintikka halmazokat. Található-e ilyen és ha igen mennyi?

El lehet-e így dönteni, hogy a formula estleg véges halmazon kielégíthető.

>>Állítsa elő az 2. és a 5.formulát tartalmazó Hintikka halmazokat Található-e ilyen és ha igen mennyi?

 Milyen típusúak ((, (, (, () az alábbi formulák?

1.
((x[((P(x)((Q(x))((y(Q(y)]


2.
(x((y[P(x)(U(x)(K(x)((P(y)((Q(y)((U(y)((K(y)],


3.
(xP(x)((yQ(y) ((x(P(x)(Q(x))


4.
(x(P(x)(Q(x)(U(x)(K(x)).


5.
(A(B) (((B(C) ((A(C))


Milyen formulának kell hogy legyen tablócáfolata ahhoz, hogy az {1., 2.}(=4. fennállását igazoljuk


Igazolja is ezt tablóval.












 Milyen típusúak ((, (, (, () az alábbi formulák?

1.
(x(P(x)(Q(x)(U(x)(K(x)). 


2.
(x((y[P(x)(U(x)(K(x)((P(y)((Q(y)((U(y)((K(y)],


3.
(A(B) (((B(C) ((A(C)) 


4.
((x[((P(x)((Q(x))((y(Q(y)]


5.
(xP(x)((yQ(y) ((x(P(x)(Q(x))


Milyen formulának kell hogy legyen tablócáfolata ahhoz, hogy az {2., 4.}(=1. fennállását igazoljuk


Igazolja is ezt tablóval.












5.a. adja meg ítéletlogikában az 

- igaz-halmaz 

- lefelé zárt halmaz

- felfelé zárt halmaz tulajdonságait

- ezek közül melyik lehet Hintikka halmaz és milyen feltételnek kell, hogy eleget tegyen még?

- ezek közül melyik maximális konzisztens halmaz?


5.b. adja meg ítéletlogikában a 

- maximális konzisztens halmaz

- lefelé zárt halmaz

- felfelé zárt halmaz tulajdonságait

- ezek közül melyik lehet Hintikka halmaz?

- ezek közül melyik igaz- halmaz?




6.a Adja meg a (x((y[P(x)(U(x)(K(x)((P(y)((Q(y)((U(y)((K(y)] és a 

(x((y[P(x)(U(x)(K(x)]( ((y(P(y)((Q(y)( (y[(U(y)((K(y)] formulák prímkomponenseit. 
5

Irja fel az értéktáblájukat
5

6.b Adja meg a ((x[((P(x)((Q(x))((y(Q(y)] és a 

(xP(x)((yQ(y) (Q(y) ((x(P(x)(Q(x)) formulák prímkomponenseit. 
5

Irja fel az értéktáblájukat
5

7.b  Állítsa elő a ([(x˙(P(x)(Q(x))((xP(x)( (xQ(x)] fomulát tartalmazó Hintikka halmazokat. Hány ilyen van?

7.a  Állítsa elő a ([ (xP(x)( (xQ(x) ( (x˙(P(x)(Q(x))] fomulát tartalmazó Hintikka halmazokat. Hány ilyen van?

8.a Reguláris halmaz-e { (xQ(x) ( Q(a), (xP(x)(P(a), (xB(x) ( B(a), (xC(x)(P(b)}? Indokoljon és ha nem az, akkor javítson.

8.b Hintikka halmaz-e. {(xQ(x) , (x(P(x) (Q(x)) , P(a)(Q(a), Q(a), (xB(x) , B(b)} )}? Indokoljon és ha nem az, akkor javítson.

9.a Kielégíthető-e egy U univerzum feletti Hintikka halmaz? Indokoljon.

9.b Kielégíthető-e egy reguláris halmaz? Indokoljon.

R2.a Mutassa meg 1 rendű rezolúcióval,  a  (x(P(x)(Q(x))((xP(x) ( (xQ(x)

formuláról, hogy logikailag igaz 

Adja meg ehhez az elsőrendű klózhalmazt, a Herbrand univerzumot - bázist - és két szintig a szemantikus fát

R2.b Mutassa meg 1 rendű rezolúcióval,  az alábbi  formuláról, hogy



(x(P(x)(Q(x))((xP(x) logikailag igaz 

Adja meg ehhez az elsőrendű klózhalmazt, a Herbrand univerzumot - bázist - és két szintig a szemantikus fát

R3.a Állítsa elő az 1. rendű klózhalmazt a 

(x(yA(x,y) ((x(y(z[A(x,y)(A(y,z)(A(x,z)] (((zA(z,z) formulából

Mutassa meg alaprezolúcióval, hogy az U={a,b}-n a klózhalmaz kielégíthetetlen, ha a Skolem függvény: f(a)=a, f(b)=a.

Állítsa elő a Herbrand univerzumot.

R3.b Állítsa elő az 1. rendű klózhalmazt a 

(x(yR(x,y)(((xR(x,x)((x(y(z[R(x,y)(R(y,z)(R(x,z)] formulából

Mutassa meg szemantikus fával, hogy az U={a,b}-n a klózhalmaz kielégíthetetlen, ha a Skolem függvény: f(a)=b, f(b)=a.

Állítsa elő a Herbrand univerzumot.

 Feltételformulák:

((x[((P(x)((Q(x))((y(Q(y)]

(x((y[P(x)(U(x)(K(x)((P(y)((Q(y)((U(y)((K(y)],

tételformula (x(P(x)(Q(x)(U(x)(K(x)).

- Állítsa elő a Herbrand univerzumot
 és a Herbrand bázist





- Adjon meg egy Herbrand interpretációt.







- Állítsa elő az elsőrendű klózhalmazt. 







- Van-e alaprezolúciós illetve 1. rendű rezolúciós cáfolat?

